

## 刚柔并济 部门联动 人防+技防

# 执法局江东大队守牢城市管理安全底线

### 执法在线

全媒体记者 林晓燕 文/图

一般来说,有人有城市的地方,就有城市管理。从早期的“城管”到现在的“综合行政执法”,变的是称呼,不变的是肩负的城市管理职能;从13个领域488项行政处罚事项的划转到行政执法事项赋权镇街,标志着义乌“大综合一体化”行政执法改革进入新阶段。当前,我市已实现镇街“一支队伍管执法”。今年以来,市执法局各下属大队纷纷立足辖区实际,以“绣花针”功夫抓好抓实抓细各项工作。本期聚焦的是市执法局江东大队如何管罚并重守牢城市管理安全底线。

#### 开栏的话:

深化社会治理,加强城市管理,关键是立规矩、讲规矩、守规矩。法律、法规是最大、最重要的规矩。为深入开展普法宣传,加强相关法律法规普及,有效发挥案例警示作用,打造依法行政、创制城市管理交流平台,本报今日起开设《执法在线》专栏,敬请关注!



#### 部门联动 强化燃气安全管理

**相关案件:**为强化对燃气源头销售单位的监管,近日,江东大队联合社区、建设局等部门对燃气站点开展执法检查“一件事”检查。重点对辖区内整合后的4家燃气经营站点的经营资格、销售情况以及场地、气瓶等进行检查,并对9家其他燃气经营点进行排查。期间,执法人员发现一处应撤站点仍存放有少量燃气的气瓶,当即立案查处。

**执法举措:**眼下,随着餐饮业的逐渐复苏,后厨安全问题是监管的重点之一。比如说,燃气规范使用与灶具选择上,使用来源不明的燃气,用加热、卧倒等违规方式使用气瓶,选用不符合国家安全标准的灶具,就存在安全隐患。为此,江东大队联合社区、建设、消防等部门开展燃气领域执法检查“一件事”检查,多部门协同,全面提高监管效率。期间,查处1起违规使用气瓶案件,并对4起使用不符合国家

安全标准灶具的违法行为进行立案处罚,在以罚促改的同时进行“回头看”检查,避免查而不改、罚而不改。

#### 人防+技防 紧盯施工建设领域安全

**相关案件:**在日常巡查中,执法人员发现辖区某小区地下负一层的楼板和横梁被拆除,明显可见墙体裸露的钢筋,于是立即责令工人停止施工。经对比房屋结构图纸及现场测量,该处为框架剪力墙结构,业主在未经原设计单位或具有相应资质等级的设计单位出具设计方案的情况下,自行安排工人拆除了一定面积的楼板和横梁,仅剩一根承重柱承重。针对上述情况,执法人员责令业主对已拆除的楼板及横梁进行修复加固。最终,涉事业主因违反《浙江省房屋使用安全管理条例》第十条第一款之规定被立案调查,依法受到罚款6万元的行政处罚。

执法人员提醒广大业主和施工人员,装修房屋时墙体不能随意拆,一定要安全为先,遵守行业规范。在未了解

执法队员开展燃气安全检查。

装修、安全施工等方面法律法规的情况下,盲目施工建设,不仅危害房屋结构,带来安全隐患,还有可能触犯法律底线。

**执法举措:**江东大队通过人防+技防,及时发现各类违规行为,一方面动员群众变身“普法者”,形成人防监管合力,织密巡查举报监管网络;另一方面布置“天眼”监控网络,借助数字监控、无人机等新手段,覆盖监管盲区盲点。对于违法建设及违规装修行为,江东大队以“零容忍”的态度兜住安全底线,以案为鉴、以拆促改,在施工建设领域形成震慑力。比如,对于发现的违法建筑,运用即查即拆、分批处置等手段全力拆除;对于楼盘小区,督促物业履行管理责任,对重点装修点予以重点关注。相关统计表明,近一个月来,江东大队共计拆除违建9处共575平方米,办理装修案件1件。

人文明,则城文明。参与城市管理的执法工作也亦然。其目的是让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好,而实现这一目标的关键是每位民众的共同努力,做文明人,办文明事。

## 看病、检查、送药一条龙

# 移动微医院开到家门口

全媒体记者 何欣  
 通讯员 吴霏菲

本报讯 2月18日,江东街道九联社区卫生服务站十分热闹,医患双方正积极沟通病情。原来,江东街道社区卫生服务中心移动微医院的医护团队正在这里为市民开展义诊。

“医生,我这两天胃口不好,还有恶心乏力的感觉。”“刚才空腹血糖测出来是正常范围,血糖药吃了多少年了?要不先做一个颈动脉B超,进一步查找病因。”全科医生朱潇勇正在为高血压患者陈奶奶解惑答疑。

开好检验单,陈奶奶到隔壁诊室做了B超,不到5分钟,报告就出来了。陈奶奶为医院贴心的诊疗服务竖起了大拇指:“真方便!医生说下午还会把药给我送过来,看病、检查、送药‘一条龙’服务真好!”

最近,江东街道社区卫生服务中心将“移动微诊室”升级为“移动微医院”,持续推进“三服务”活动,充分发挥老年友善医疗机构的引领示范作用。“移动微医院”团队以患者需求为导向,聚焦群众看病就医过程中的突出问题和迫切需要,在“常规”义诊项目的基础上进行丰富完善,增加检验、超声、眼底筛查等医技辅助检查,让医务人员、仪器设备多跑路,让居民群众少跑腿。

江东街道社区卫生服务中心相关负责人说,中心还将安排8支家庭医生团队定期下乡随访,常态化、持续化开展“移动微医院”巡诊活动,以“做强中医专科、突出康复特色、树立江医品牌”推进“医路公益”活动走深走实,同时借助医共体资源,不断提升基层医疗卫生服务能力,让优质的医疗资源走进千家万户。

## 老人深山迷路 民警连夜寻回

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “真是太感谢了。要不是你们,我还担心我妈出什么事!”2月20日上午,市民楼先生拿着一面“出警神速及时雨 为民排忧解难”的锦旗,来到市公安局大陈派出所,感谢前两天帮其寻回母亲的民警。

2月14日晚,大陈派出所接到辖区市民楼先生求助:“家中老人独自出走,全家人寻找无果,请求派出所帮忙寻找。”接到求助后,值班民警吴童立即赶赴现场。民警组织队员以走失老人的家为中心,对周边路段开展地毯式搜寻。同时,安排视频研判人员查看老人家附近各个路口的监控。经过6小时的监控排查,

民警最终锁定了老人走失的路线。视频里,老人从家中步行至植林一村乘坐公交车,到达终点站杜山村。随后,老人徒步进入鹅峰山景区。确定老人方向后,民警立刻带队前往景区。

景区植被茂密、道路崎岖,夜晚的深山伸手不见五指,给搜救带来一定难度。无奈之下,救援小组只得在山脚下搜寻,待天亮后再进山开展搜救。次日上午8时许,救援小组在鹅峰山山顶发现了精疲力尽的老人。

此时,老人的身体被冻得微微颤抖,所幸生命体征平稳。救援队员小心地将老人搀扶至平坦空地,在简单提供保暖措施后将老人背下山护送回家。

## 盗用城市供水 补缴水费还受罚

通讯员 刘晶婷  
 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局义亭大队查处了一起盗用城市供水案件。

“这口小水塘是用来养鱼的,需要频繁换水,不仅耗费精力,而且用水成本很高。想到家里有预埋到院子里的公共自来水管,我就装了一个‘三通头’,直接把水引到水塘里。”当事人吴某某对执法人员解释道。原来,吴某某利用无表三通装置接入公共自来水管,并安装手动阀门,实现不经水表取水。自来水公司工作人员在接到相关举报后,第一时间联系了市执法局义亭大队,并一同到现场进行检查。

“这属于盗用行为,根据《浙江省城市供水管理办法》,你要补缴公共供水水费,还要受到行政处罚。”执法人员与自来水公司工作人员在现场对当事人进行了教育。吴某某当场立即采取阻断措施,停止水管向水塘供水,并表示今后不再开启使用。

根据《浙江省城市供水管理办法》相关规定,盗用公共供水的,责令其改正,补缴公共供水水费,可处以1000元以上1万元以下的罚款。经自来水公司工作人员统计,吴某某盗用公共供水量264.6立方米,须补缴公共供水水费1243.62元。同时,吴某某还将面临1000元以上1万元以下罚款的行政处罚。

## 杨村社区龙舟竞渡迎“龙抬头”

### 社区生活圈

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 2月21日是农历二月初二,俗称“龙抬头”,是中国的传统节日之一,有万物复苏、龙降祥瑞、鸿运当头之意。当天,稠江街道杨村社区举行赛龙舟活动庆祝“龙抬头”,共有8支队伍参加比赛。

“一点眼睛,风调雨顺,国泰民安;二点天庭,吉星高照,鸿运当头……”主持人在宣读祈文后,现场嘉宾为春龙点睛开目。被点睛的龙头栩栩如生、气韵传神,寄托着大家祈求国泰民安、风调雨顺的美好愿望。点睛结束后,龙舟队队员来到稠江公园观音湖,把龙头和龙尾安装在龙舟上,进行传统的龙舟竞渡。

被取消,今年终于恢复正常了。”来自杨村队的队员罗建萍兴奋地说。经过岸上热身,8支队伍的队员们冒着春寒划桨开楫,依次展开100米和300米的竞速表演。龙舟赛事紧张激烈、分秒必争,岸上的观众也是热情高涨。在锣鼓声与呐喊声中,龙舟队伍在观音湖上飞驰而行,龙舟健儿们随着口号挥动船桨,劲头十足,奋勇争先。在现场观赛的市民刘先生表示:“今天特地来稠江公园看龙舟竞渡,感受到了浓郁的传统龙舟文化氛围,很有民俗特色。”

“今年是亚运之年,不同于篮球、足球,龙舟竞渡没有身体对抗,能在强身健体的同时培养团队精神。”杨村社区相关负责人介绍,此次活动对传承传统文化,弘扬同舟共济、踏浪争先、勇立潮头的龙舟精神具有重要意义,同时也推动了大众健身运动的发展,助力美丽稠江建设。



龙舟竞渡现场。

## 男子误把心肌炎当感冒 ICU团队全力挽救生命

全媒体记者 何欣  
 通讯员 张金蓉

“最新一次复查的各项指标都挺好的,感谢医生们一直以来对我的关心。”2月20日,做完复查的许强(化名)第一时间把结果告诉了市中心医院重症医学科(ICU)副主任医师邱伟勇。几个月下来,医患双方共同经历了生死,结下了深厚情谊。

几个月前,许强怎么也想不到自己会被简单的“感冒”一把推到死亡的边缘。当时,全身酸痛多日,多次腹泻的他以为自己“感冒”了,好好休息就能缓解。直到出现多次呕血,这才来到市中心医院就诊。

急诊过程中,心电图及心电监护提示患者恶性心律失常,抢救过程中出现意识不清、休克,经冠脉造影排除急性心肌梗死,临床诊断重症心肌炎、恶性心律失常。重症暴发性心肌炎是最凶险、特殊的心肌炎类型,早期如果缺乏强有力的支持措施,死亡率高达70%以上,但如能度过急性期,生存率可高达93%。

紧急手术后,许强被转入ICU。“患者入院后病情十分危重,床旁心脏超声提示心脏收缩功能下降,经过一系列综合治疗,血压情况一度好转,但胸闷气促症状进行性加重,超声监测心功能进行性下降,有明确ECMO应用指征。”ICU主任、主任医师斯小水

表示,ICU医护团队积极予以床旁CRRT及气管插管、镇静镇痛等抢救治疗,同时积极做好各项工作,为紧急上机做好准备。

“上机过程十分惊险,在消毒铺巾的时候,患者出现心脏停搏,在持续胸外按压的同时,我们同步进行ECMO上机操作。”得益于ECMO团队积累的丰富经验以及前期充分的准备工作,团队迅速成功建立了ECMO,为患者争取了宝贵的时间。

上机后,许强的各项指标出现好转,但在ECMO应用下,患者处于持续平流状态。邱伟勇说,心超下,患者的心脏处于停跳状态,心电图几乎呈现一条直线,在以往临床工作中,这种情况意味宣布

死亡。但ICU医护团队始终没有放弃,严密监测,持续专业治疗。

上机的第二天晚上,许强的心跳恢复,心电图电压明显升高,监护仪有创血压出现了脉压差。好消息接连传来。在持续心超监测下,许强的心脏收缩功能持续好转,并在上机第六天顺利完成撤机。撤机两天后,许强意识转清,并成功拔除气管插管。10天后,顺利转入普通病房。

出院时,许强把写有“敬佑生命 救死扶伤 甘于奉献 大爱无疆”的锦旗亲自送到ICU医护人员手中。他说:“非常感谢每一位医生护士,是他们给了我新生,ICU是我第二次生命开始的地方,我会永远记得这个特殊的时刻,也会更加爱护自己的生命!”

## 普法从幼儿抓起



为增强宪法宣传,普及宪法知识,增强幼儿的法治意识,2月17日,赤岸镇毛店幼儿园邀请赤岸镇园法副镇长陈川走进幼儿园,

开展法治小课堂宣讲活动,进一步提高幼儿的自我保护能力。

全媒体记者 张云飞  
 通讯员 章小红 摄